
ÍÌÓ, Äèôôåðåíöèàëüíàÿ ãåîìåòðèÿ Ëèñòîê 3. 22 ôåâðàëÿ 2018 ã.

Êîâàðèàíòíàÿ ïðîèçâîäíàÿ, ãàóññîâà è ñðåäíÿÿ êðèâèçíû.

Çàäà÷à 1.Äîêàæèòå, ÷òî ïîâåðõíîñòü ñ íóëåâûìè ãàóññîâîé è ñðåäíåé êðèâèçíàìè ýòî ïëîñêîñòü.

Çàäà÷à 2.Äîêàæèòå, ÷òî åäèíñòâåííûìè ïîâåðõíîñòÿìè âðàùåíèÿ èìåþùèìè íóëåâóþ ñðåäíþþ

êðèâèçíó ÿâëÿþòñÿ ïëîñêîñòü è êàòåíîèä, ïîëó÷àåìûé âðàùåíèåì êðèâîé
(
ch(at+b)

a , t
)
.

Çàäà÷à 3.Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäíÿÿ êðèâèçíà åñòü èíòåãðàëüíîå ñðåäíåå âñåõ íîðìàëüíûõ êðèâèçí
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k(ϕ)dϕ,

ãäå k(ϕ) � êðèâèçíà íîðìàëüíîãî ñå÷åíèÿ, èìåþùåãî â ïðîåêöèè íà êàñàòåëüíóþ ïëîñêîñòü óãîë

ϕ ñ îäíèì èç ãëàâíûõ íàïðàâëåíèé.

Çàäà÷à 4. (à) Íàéäèòå êîâàðèàíòíóþ ïðîèçâîäíóþ ∇uv äëÿ u = u1∂ψ + u2∂ϕ, v = v1∂ψ + v2∂ϕ
â ñôåðè÷åñêèõ êîîðäèíàòàõ íà ñôåðå x2 + y2 + z2 = R2.

(á) Êàê âûãëÿäÿò ãåîäåçè÷åñêèå íà ñôåðå?

Çàäà÷à 5. (à) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè γ(t) � ãåîäåçè÷åñêàÿ, òî γC(t) = γ(Ct), C ∈ R � òîæå

ãåîäåçè÷åñêàÿ. (á) Äîêàæèòå, ÷òî ãëàäêàÿ êðèâàÿ γ(t) íà ïîâåðõíîñòè r : U → R3 ÿâëÿåòñÿ

ãåîäåçè÷åñêîé, åñëè è òîëüêî åñëè â êàæäîé òî÷êå êðèâîé âåêòîð íîðìàëè ê êðèâîé îðòîãîíàëåí

ê ïîâåðõíîñòè.


